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МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА В ГРОМАДАХ У ВОЄННИЙ ЧАС 

YOUTH POLICY IN COMMUNITIES DURING WARTIME 

Сьогодні перед громадами постає чимало викликів: забезпечення якісної 

освіти й позашкільного розвитку, а також можливостей для реалізації молоді в 

умовах постійних ракетних атак. 

З початку повномасштабної війни особливо гостро постало питання 

міграції серед молодих українців. За різними даними, близько 2,5 млн молодих 

людей виїхали до країн Євросоюзу, а понад 2 млн є внутрішньо переміщеними 

особами. Від того, чи залишається сьогодні молодь у своїх селах і містах, 

залежить майбутнє громад, їхнє виживання та безпека [1]. 

 Щоб змінити цю ситуацію, потрібно шукати комплексні рішення. 

Зокрема, впроваджувати молодіжну політику, що змінює становище молодих 
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людей. Одним із інструментів її успіху є молодіжна рада — консультативно-

дорадчий орган, який можна створювати, зокрема, при місцевому 

самоврядуванні. Він складається з представників молоді і впливає формування 

та втілення молодіжної політики на локальному чи регіональному рівнях. Так 

молодь може робити свій внесок у різні сфери життя відчуваючи себе 

повноцінною частиною громадянського суспільства [2]. 

Уже під час повномасштабного вторгнення в Україні лише у 2023 р. 

з’явилося 120 нових молодіжних рад. Загальна кількість їх становить понад 430. 

І попри всі виклики, які нині постали перед нашою країною, щодня з’являються 

нові молодіжні об’єднання. 

Найвідчутнішою для молоді є державна політика, що реалізується на 

регіональному рівні. Саме тут безпосередньо вирішують більшість молодіжних 

проблем, створено необхідні умови для соціального становлення та розвитку 

молодих людей. Також невід’ємною складовою молодіжної політики в Україні 

має стати державна політика стосовно сільської молоді в громадах, оскільки 

Україна належить до держав з досить розвиненою системою сільських 

поселень, а аграрний сектор її економіки заслуговує на серйозну увагу. 

Одним з найбільш масштабних проєктів після повномасштабного 

вторгнення росії в Україну стала програма «Незламна молодь: молодіжні ради», 

яка втілюється в межах програми «Мріємо та діємо» і впроваджується за 

фінансової підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) і 

виконується IREX у партнерстві з Міжнародним республіканським інститутом 

(IRI). 

Учасниками програми стали молодіжні ради з 10 громад п’яти областей 

України (молодіжна рада Переяславської міської ради, молодіжна рада при 

Білоцерківській міській раді, молодіжна рада «Майбутнє Славутича» (Київська 

область), молодіжна рада Долини, молодіжна міська рада Коломиї 

(ІваноФранківська область), молодіжна рада Височанської селищної ради, 

молодіжна рада при Слобожанській селищній раді (Харківська область), 

молодіжна рада Рівного, молодіжна рада Здолбунівської громади (Рівненська 
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область), молодіжна рада Подільська (Одеська область). Проведено 10 

локальних діалогів для молодіжних рад, створено спеціальну менторську 

програму для рад-учасниць. У цих зустрічах також брали участь представники 

органів місцевого самоврядування, голови громад, представники відділів 

культури, туризму, молоді та спорту, спеціалісти Управління освіти і 

гуманітарної політики, міністерств та обласних державних (військових) 

адміністрацій [3]. 

Важливим питанням у нових умовах залишається вирішення проблем 

зайнятості молоді, працевлаштування та пошуку першого робочого місця. 

Значна увага з боку органів місцевого самоврядування приділяється 

профорієнтаційній роботі, залученню молоді до роботи в органах місцевого 

самоврядування (стажування молоді). Наприклад, у Чернівецькій міській 

територіальній громаді з 2022 р. започатковано програму «Стажування для 

студентів та молоді при Чернівецькій міській раді» [3]. 

Ситуація воєнного часу вплинула на молодих людей, змінивши їхнє 

життя і загостривши багато негативних почуттів і станів (таких як страх за своє 

життя і життя своїх близьких, незахищеність, невпевненість тощо). З іншого 

боку, сьогоднішня складна ситуація не може позбавити молодих людей 

бажання жити повноцінним і активним життям – вчитися, працювати, 

займатися спортом, самовдосконалюватися тощо. Держава, громада мають 

створювати можливості для такого розвитку, забезпечуючи безпекові умови для 

цього, сприяти зміцненню ідентичності молоді зі своєю громадою. Об’єднання 

зусиль органів місцевої влади і молодіжне представництво є запорукою успіху 

активності молоді на рівні громади [4]. 
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МОЛОДІЖНІ ЦЕНТРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ТА 

РОЗВИТКУ ГРОМАД 

YOUTH CENTERS AS A SOCIALIZATION AND COMMUNITY 

DEVELOPMENT TOOL 

Молодь — це рушійна сила будь-якого суспільства. Однак, в Україні 

молоді люди стикаються з низкою серйозних проблем: від безробіття та 

соціальних негараздів до проблем зі здоров'ям і самореалізацією. Щоб розкрити 

весь потенціал молоді, необхідно переглянути підходи до молодіжної політики 

та створити нові можливості для самореалізації молодих людей. 

Розвиток молодіжного бізнесу є предметом наукових досліджень таких 

учених, як Стадник М. М., Удовиченко В. П., Павлюк В. В., Іваній О. та інші. 

Метою дослідження є оцінення ефективністі державної молодіжної 

політики в Україні, зокрема в частині розвитку молодіжного лідерства та 
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